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ПАМЯТКА ДЛЯ КЛИЕНТА
Налогообложение при размещении денежных средств

в КБ «Гарант-Инвест» (АО)
Уважаемый Клиент!
1. Налогообложение процентов по размещенным денежным средствам в виде вкладов и сберегательных сертификатов
Проценты по размещенным денежным средствам в Банке не подлежат обложению налогом на доходы физических лиц в пределах сумм, рассчитанных исходя из действующей ставки рефинансирования (ключевой ставки) Банка России, увеличенной на пять процентных пунктов.
При действующей после 16.12.2019 г. ставке рефинансирования (ключевой ставке) Банка России 6,25% годовых, налог будет исчисляться только в случае, если процентная ставка по договору вклада или сберегательного сертификата будет установлена выше 11,25% годовых.
Суммы процентов, превышающие установленные размеры, облагаются по ставке 35% для физических лиц - налоговых резидентов РФ, либо по ставке 30% - для физических лиц, не являющихся налоговыми резидентами РФ. 
В этом случае Банк является налоговым агентом, т.е. удерживает сумму налога, а также направляет в налоговые органы сведения о полученных Вами процентах.
По Вашему запросу Банк может предоставить справку 2-НДФЛ.
2. Налогообложение суммы вклада при предъявлении сберегательного сертификата в Банк для оплаты
При оплате сберегательного сертификата (в части возврата суммы вклада) Банк не выступает налоговым агентом и не направляет в налоговые органы сведения о полученной Вами сумме вклада независимо от того, получили ли Вы сберегательный сертификат от другого лица в порядке дарения, наследования, путем покупки или являетесь его первым и единственным держателем.
В случае приобретения Вами сберегательного сертификата у третьих лиц необходимость представления Вами налоговой декларации и уплаты налога на доходы физических лиц зависит от оснований приобретения Вами сберегательного сертификата (см. раздел 3 и 4).
3. Налогообложение доходов по сберегательному сертификату,

полученному в порядке дарения или наследования

Доход, полученный в порядке дарения или наследования сертификата, освобождается от налогообложения.
В этом случае у Вас не возникает обязанности по заполнению и представлению налоговой декларации и уплате налога на доходы физических лиц.
4. Налогообложение доходов при продаже сберегательных сертификатов третьим лицам
При продаже Вами сберегательного сертификата третьим лицам вся сумма, полученная Вами по договору купли-продажи, будет являться объектом налогообложения налогом на доходы физических лиц по ставке 13%.
Ваши доходы, полученные при продаже сберегательного сертификата, могут быть уменьшены на суммы фактически произведенных и документально подтвержденных расходов, связанных с приобретением, реализацией и хранением сберегательного сертификата. 
В этом случае у Вас возникает обязанность предоставить в налоговые органы налоговую декларацию 3-НДФЛ, а также, если необходимо, уплатить налог на доходы физических лиц. 
5. Документы по передаче сберегательного сертификата

При приобретении и/или передаче сберегательного сертификата по любому из оснований (купля/продажа, дарение, наследование) рекомендуем сохранять документы (договоры, расчетные документы, расписки в получении денежных средств и т.д.), свидетельствующие о факте и основаниях приобретения и/или передачи сберегательного сертификата.
Во избежание возникновения спорных ситуаций, связанных с передачей именных сберегательных сертификатов, рекомендуем полностью заполнять соответствующие графы в передаточных надписях (цессиях) на оборотной стороне сберегательного сертификата либо в приложениях к нему.

