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ПАМЯТКА ДЛЯ КЛИЕНТА
Налогообложение доходов физического лица с 2023 года
при размещении денежных средств на вкладах/счетах
Уважаемый Клиент!
С 2021 года внесены изменения в Налоговой кодекс РФ в части изменения порядка налогообложения доходов по вкладам физических лиц (Федеральный закон от 01.04.2020 № 102-ФЗ «О внесении изменений в части первую и вторую Налогового кодекса Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации»).
26 марта 2022 года законом № 67-ФЗ в Налоговый кодекс РФ внесены изменения, согласно которым освобождаются от налогообложения доходы в виде процентов, полученных в 2021 и 2022 годах по вкладам (остаткам на счетах) в банках, находящихся на территории Российской Федерации.
Начиная с 2023 года налогом на доходы физических лиц (НДФЛ) в размере 13% будет облагаться совокупный процентный доход по всем вкладам физического лица в российских банках (как для налоговых резидентов РФ, так и для физических лиц, не являющихся налоговыми резидентами РФ), выплаченный физическому лицу за год, в части превышения показателя, рассчитанного как произведение 1 млн. рублей и максимального значения ключевой ставки Центрального Банка РФ (Банк России), действовавшей по состоянию на 1-е число каждого месяца в указанном налоговом периоде (календарный год).

В случае, если доходы физического лица номинированы в иностранной валюте, такие доходы будут пересчитаны в рубли по официальному курсу Центрального Банка РФ (Банк России), установленному на дату фактического получения дохода.
Процентные доходы по вкладам и счетам включаются в совокупность налоговых баз, облагаемых налогом на доходы физических лиц (далее — НДФЛ) по прогрессивной налоговой ставке 13% / 15% (например, заработная плата, доходы от дивидендов, доходы от операций с ценными бумагами и прочие доходы, установленные п. 2.1. ст. 210 НК РФ). Если сумма налоговых баз не будет превышать 5 млн. рублей, то ставка НДФЛ составит 13%. На сумму, которая превысит 
5 млн. рублей будет применяться ставка 15%.

Уплата НДФЛ будет осуществляться физическим лицом самостоятельно на основании уведомления налогового органа, выставленного Федеральной налоговой службой (ФНС), которая самостоятельно рассчитает сумму НДФЛ к уплате.

Впервые уплатить этот налог за 2023 год необходимо будет только в 2024 году до 1 декабря.

Пример расчета НДФЛ

В банке открыт вклад сроком на 365 дней в сумме 1 000 000 рублей со ставкой 9% годовых.

В 2023 году совокупный доход физического лица в виде выплаченных процентов по вкладу составит 90 000 рублей (1 000 000 * 9%).

Допустим, что максимальное значение ключевой ставки Центрального Банка РФ (Банк России) из действовавших по состоянию на 1-е число каждого месяца в 2023 году составит 7,5% годовых.

Размер дохода, не подлежащего налогообложению, рассчитанного как произведение 1 000 000 рублей и максимального значения ключевой ставки Центрального Банка РФ (Банк России) составит: 1 000 000 * 7,5% = 75 000 рублей.

Сумма процентного дохода, подлежащего налогообложению, составит сумму, превышающую 
75 000 рублей, а именно 15 000 рублей (90 000 – 75 000).

Размер налога на доходы физических лиц за 2023 год составит 1 950 рублей (15 000 * 13%).
