


Порядок действий при смене PIN-кода банковских карт          КБ «Гарант-Инвест» в ПВН (пункте выдачи наличных) КБ «Гарант-Инвест»(АО) и банкоматах других кредитных организаций

Уважаемые клиенты, специально для вашего удобства разработана дополнительная услуга, с помощью которой вы сможете сменить ПИН-код банковской карты КБ «Гарант-Инвест».

Воспользоваться услугой по смене ПИН-кода можно в ПВН (пункте выдачи наличных) КБ «Гарант-Инвест» (АО) и банкоматах любых кредитных организаций, расположенных на всей территории России и поддерживающих данный сервис.
Для этого необходимо выбрать в меню POS-терминала или банкомата функцию «Смена ПИН-кода», после чего на экране POS-терминала или банкомата будет предложено ввести новый ПИН-код и подтвердить его повторным вводом. Далее на экране появится информация, что ПИН-код успешно изменен и распечатается чек, подтверждающий проведение операции.
Обращаем ваше внимание на то, что данная услуга является платной. С тарифами Банка вы можете ознакомиться на сайте www.gibank.ru или в офисе КБ «Гарант-Инвест».
Операция может быть отклонена Банком, если на карточном счете недостаточно средств для оказания услуги.
Также необходимо учитывать, что при перевыпуске банковской карты новый ПИН-код будет меняться вне зависимости от причины ее перевыпуска.
Для безопасного использования вашей банковской карты рекомендуем вам не вводить в качестве нового ПИН-кода повторяющиеся цифры или порядковые номера, например 0000 или 1234, а так же легко угадываемые сочетания цифр, такие как год вашего рождения и т.п.

